

青田侨报

青田网: <http://www.zgqt.zj.cn>

2024年8月
28
星期三
农历甲辰年七月廿五
第4084期
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善
青田侨报社出版
CN-33Q 第007号



世界青田 你我共享

“世界青田”APP是一款集新闻资讯和生活服务为一体的移动客户端，主要向用户提供新闻资讯、文化娱乐、交通旅游、社区服务、公益活动、网上购物、即时查询等功能和服务，同时用户可以在线爆料，发布各类信息，参与网络问政等。



青田传媒集团出品

县委常委会议(扩大)会议召开

深入学习贯彻省委十五届五次全会精神

本报讯(记者 叶星煜 张永益) 8月26日上午,县委常委会议(扩大)会议召开,深入学习贯彻省委十五届五次全会精神,动员全县上下进一步统一思想、凝聚共识,结合青田实际抓好贯彻落实。县委书记林霞主持会议并讲话,县委副书记、县长潘伟作传达,县四套班子领导郑家彪、童森军等参加会议。

会议指出,省委十五届五次全体会议是浙江在奋进中国式现代化新征程的关键节点上召开的一次重要会议,节点特殊、主题重大、影响深远,为浙江进一步全面深化改革谋定了思路举措,凝聚了奋进共识,在浙江发展史上具有重大里程碑意义。

会议强调,要精心组织“学”,深刻领会全会精神,准确把握进一步全面深

化改革的关键之钥。深刻领会省委“奋进实干挑大梁”的发展成就,增强发展信心,聚力赶超跨越;深刻领会省委“一马当先走在前”的使命担当,高举改革大旗,答好时代考题;深刻领会省委“一张蓝图绘到底”的战略定力,狠抓改革重点,塑造发展优势;深刻领会省委“勇立潮头谱新篇”的勇气锐气,善于改革破题,奋力示范先行,推动省委全会精神在青田落地生根、开花结果。

会议强调,要对标对表“谋”,立足青田实际,加快形成青田改革发展的破局之势。聚焦现代化产业体系深化改革,健全发展新质生产力、工业强县建设、数字经济发展的体制机制,高水平推进经济体制改革。聚焦动能培育深化改革,强化教育科技人才政策联动,

健全“大干教育 学在青田”行动推进机制,深化科技和人才发展体制机制改革。聚焦城乡融合深化改革,提高城市发展能级,深化片区协调发展,全面深化农村改革,提升全域生态环境,重塑县域发展格局。聚焦对外开放深化改革,以华侨经济文化综合改革试验区为总牵引,全面整合推进“大侨务”和侨贸一体化发展改革,全面融入“一带一路”、长三角一体化等国家战略开放机制。聚焦民生福祉深化改革,推进“一老一小”等重点领域改革,健全完善平安建设机制,优化医疗服务体系,建设高品质健康青田。聚焦文化繁荣深化改革,推动传统文化传承保护,完善文化服务供给机制,放大华侨文化标识,推进文化传播体系改革。聚焦党建引

领深化改革,革新干部为事业担当、组织为干部担当机制,持续完善“三不腐”一体推进机制,深化作风建设,推动党员干部队伍系统性重塑。

会议强调,要营造氛围“干”,将全会精神转化为大干快上、奋勇争先的主动之为。把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,精心组织,迅速传达,在全县上下掀起学习宣传贯彻的热潮;向上对接,争创试点,争取更多改革举措纳入省改革范畴;大干当前,争先进位,全力冲刺“三季胜”,全力攻坚重点工作,扎实开展“十五五”规划前期研究,持续巩固拓展党纪学习教育成果,维护社会大局和谐稳定,一鼓作气冲在前、攻到底、拼到赢。

全县“两重”“两新”工作推进会召开

本报讯(记者 陈胤倩) 8月26日,我县召开“两重”“两新”工作推进会。县委副书记、县长潘伟出席会议并讲话。

会上,县发改局负责人汇报超长期特别国债(两重两新)、专项债争取下达情况、“两新”工作进展情况,县财政局汇报专项债资金使用情况,县交通运输局、农业农村局、农旅投公司汇报专项债使用情况,经济商务局汇报工业重点领域设备更新和消费品以旧换新工作进展情况,与会领导和单位作交流发言。

潘伟指出,支持“两重”建设、开展“两新”工作是党中央作出的重大决策部署,是推动高质量发展的重要抓手,当前形势下,做好“两重”“两新”工作极为迫切、意义重大。全县各部门要抢抓机遇,吃透政策,做实前期工作,最大限度争取支持,找准工作发力点,积极主动向上对接,全力以赴以项目、争资金,切实推动“两重”“两新”工作走深走实。

潘伟强调,要明确目标,抢抓机遇。县发改局要发挥好牵头抓总作用,统筹做好“两重”“两新”工作,聚焦政策导向,深化前期研究,提升项目策划、包装、储备及建设质量,加大对上争取力度,扎实做好项目申报工作。要主动出击,拓展思路,科学做好项目筛选,高质量建好“近期可实施、长期有储备、定期可滚动”的“两重”项目库,抢抓下半年施工黄金期,加快形成更多实物工作量和资金支付量。要强化协同,精准对接。全县上下要树牢“一盘棋”意识,主动对接上级部门,全面了解政策动向、支持重点等情况,对照时间节点,排出优先顺序,突出申报重点,加快分类筛选、审批申报,政策配套等各项工作。结合我县产业特点,消费趋势和工作实际,建立需求底数清单和重点任务清单,推动“两新”工作落地落实,加速释放消费活力,形成更多有效益的投资和有潜能的消费。要立足长远,加快落地。紧扣“国家所需”“地方所能”“群众所盼”,加快谋划推动一批高质量项目,严把质量关口,加强动态管理,加速“两重”工作谋准抓实、落地见效。相关部门要强化工作督导,完善专班推进、政策直达、汇报对接等机制,加强统筹协调力度,推动项目快落地、快建设、快见效,确保完成年度目标任务。

青田县侨胞之家分布图正式发布

本报讯(记者 舒旭影) 近日,县侨联制作并在微信公众号发布了青田县侨胞之家阵地分布图,侨胞们只需轻点屏幕上的红绿地标,即可一键获取涉侨服务阵地的详细信息。

近年来,为了更好地服务广大侨胞,县侨联积极探索侨务工作新方式,着力打造各具特色的“侨胞之家”与侨胞服务阵地,不断发挥“凝侨心、解侨困、护侨益”的作用,建设侨胞可信赖的团结之家、奋斗之家、温暖之家。截至目前,共建成国家级优秀“侨胞之家”3家,省三星级以上“侨胞之家”17家,为侨服务阵地5家。

侨胞之家阵地分布图的发布,不仅极大地便利了侨胞们获取信息、寻求帮助的需求,更是县侨联践行“为侨服务”宗旨的生动实践。未来,县侨联将继续深化侨务工作改革,创新服务模式,努力将每一个“侨胞之家”建设成为侨胞心中的温馨港湾。

青田主动靠前下好“先手棋”,让企业家真正“当主角、站C位、做英雄”——

“零距离”助企惠企亲企

“真的太感谢你们了!你们的全流程代办服务太贴心了!”日前,青田红月亮食品有限公司负责人倪永高带着一面锦旗,专程来到青田县企业综合服务中心表示感谢。

企业家夸,才是真的夸。今年以来,青田县主动靠前下好“先手棋”,“零距离”助企惠企亲企,真心实意支持民营企业创新发展,让他们真正“当主角、站C位、做英雄”。

在持续创新特色服务上,青田县构建“1+1+1+N”全覆盖企业服务体系,常态化开展“大走访大调研大服务大解题”“亲清直通车·政企恳谈会”等特色助企服务。

“我们提出新租厂房涉及的能耗问

题、环保问题都得到了解决,还能面对面与相关上下游企业沟通,为合作交流提供了很好的平台。”浙江凯盛五金有限公司负责人金康在参加锁业“企业家服务日”后感慨道。

在青田,每月8日被设定为“企业家服务日”。当地专门建立了县企业家服务总站,邀请企业家和县领导“面对面”交流,根据企业家诉求梳理建立问题清单,实行登记、办理、销号“事事有回应、件件有时效”的闭环处置机制,切实提高问题处置质效。

在助企服务队伍打造上,青田县从全县科级领导干部和优秀年轻干部中精心选派307名助企服务员联系311家重点企业。目前,共开展“企业家服

务日”活动23期,累计服务企业331次,办理企业诉求255条。

“我们是真心地点赞!本来投产要等到所有厂房建成验收,没想到现在可以分开验收,并且还能提前投产和办证。”在完成全市首个“单位工程竣工验收即拿证”工业项目后,浙江宏阔业有限公司负责人李鹏程激动地说道。

聚焦政府侧与企业侧的信息隔阂,青田创新推出营商环境“企夸”指数评价体系,构建“企业有所呼一政府有所应”的高效闭环监督机制,形成政务增值助企、服务集成爱企、监管暖心护企等三个方面32项指标,以及最(不)满意的一件事和其他意见建议专项模块。

为此,青田县专门邀请规上和规下

工业企业、侨资企业和招商引资企业等企业为政府部门打分,通过线上、线下测评推动涉企职能部门转变作风,优化服务、规范执法。截至目前,当地企业反馈满意率达97.96%,相关举措入选全省政务服务增值化改革专题调研典型案例。

为护航新生代企业家健康成长,青田县实施了企业家成长与突破素质提升工程,通过常态化邀请专家学者、商界精英来青开展举办企业管理沙龙、企业家论坛,为新生代企业家引路子、搭台子、递梯子。目前,已开展“青商学堂”7场次,先后组织新生代企业家赴正泰集团、德力西集团等业内知名企业考察学习,不断拓宽他们的视野。

来源:丽水日报

今年首批幼鼋陆续破壳 瓯江鼋总数破100只

本报讯(记者 舒旭影 张俊英 通讯员 寿忆梦) 鼋,是一种古老的珍稀动物,有“水中大熊猫”之誉。今年6月底,我县母鼋“贝贝”产下首批鼋卵,共计48枚,其中有47枚成功受精的鼋卵被放在增殖放流站的控温车间内进行孵化。这两天,31只幼鼋陆续破壳而出。截至目前,全县瓯江鼋数量达到121只,标志着通过人工孵解技术繁育

的瓯江鼋形成种群规模。

8月26日上午10点,在浙能滩坑水电站水生生物增殖放流站,保温箱里几只破壳的幼鼋慢慢探出了脑袋,在装有蛭石的盒子中缓缓爬行,探索着这个新世界。站长叶承义每隔两小时要观察一次幼鼋的孵化情况,并按时为它们喷水加湿,确保这些小生命能够健康成长。

“孵化期间,我们每两天观察一次,

严格控制温度在30度左右,并根据湿度情况适时喷水。从第一只幼鼋孵化后,我们调整为每两个小时检查一遍。”叶承义介绍,随着幼鼋相继孵化,他还要为已经完成脐带脱落的幼鼋进行称重、登记。

47枚成功受精的鼋卵经过60余天的孵化,截至到8月27日上午10点,共孵化出31只幼鼋。其中,最早孵化的两

只鼋体重分别为11.8克和12.3克;身长分别为5.85厘米和6.35厘米。

鼋卵从出生到孵化要经历两个月左右,从第一只幼鼋出壳后,预计在3天内全部孵化,届时孵化的幼鼋将会全部安置在培育池内,进行科学喂养和野化训练。接下来,这些瓯江鼋通过进一步适应性驯化养育后,一两年后就可以放养流域野外,自然繁衍生息。

近日,鹤城街道东门社区以“Friday·福来日”为契机组织开展智慧助老服务活动,用实际行动诠释“老有所学、老有所乐、老有所依”的社区关怀理念。图为社区工作人员向离退休老人宣传党的二十大三中全会精神。

张逸君



青田网速览

快来青田县手工艺元气馆

近日,青田网推出《Happy青田第八期 走!去加满元气!》的视频。详情请点击: https://www.zgqt.zj.cn/201888/202408/t20240826_5680399.shtml,或扫描右边二维码。

柳建平

第37届孙明权陈玉华夫妇育才奖学金颁发

本报讯(记者 张俊英 实习记者 黄君君) 日前,第37届孙明权、陈玉华夫妇育才奖学金颁发大会在青田中学举行,表彰奖励我县2024年高考成绩优异学生。

会上宣读了第37届孙明权、陈玉华夫妇育才奖学金获得者名单,同时勉励受表彰学生,希望他们以更加优异的成绩和行动,回馈社会的广泛支持、母校的深切期望以及父母的养育之恩,努力成为具有德智体美劳全面发展的杰出人才,反哺桑梓、报效祖国。

“这份荣誉不仅是对我们过去努力的认可,更是对我们未来潜力的肯定,激励我们以更加积极乐观的心态面对学习中的挑战。”第37届孙明权、陈玉华夫妇育才奖学金获得者郑虞奕计划将这笔宝贵的奖学金投入到后续的学习与发展中,同时,她表示等自己有能力了,将以实际行动回馈社会。

孙明权、陈玉华夫妇是我县著名旅意侨领和实业家。1988年,他们慷慨解囊捐资设立了“孙明权、陈玉华夫妇育才奖学金”,每年

对全县高考成绩优秀者(全县前20名)进行奖励,旨在激励更多青田学子拼搏进取、勇攀高峰,用优异的成绩回馈社会、报效国家。截至目前,共奖励了744名学生,发放奖学金达240余万元。

据悉,本次奖学金奖励额度为第一名10000元;第二名8000元;第三名6000元;第四至十名各3000元;第十一至二十名各2000元,共发放奖学金7万元。

农行网捷贷

新年“贷”您收获新精彩

年利率低至3.4%

三年内按月还息到期还本

详情咨询青田农行: 6831763